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                                   ACTA No. 03-2024. 

En Danlí, Departamento de El Paraíso, el día viernes tres (03) de enero del año dos mil 
veinticuatro (2024), a las tres con siete minutos de la tarde (3:07 p.m.), se celebró 
sesión de Cabildo Abierto Consultivo, presidida por el Alcalde Municipal Sr. Abraham 
Kafati Díaz, con la asistencia del Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzán Nortié Herrera 
Ávila y de los Regidores Municipales: Ing. Melvin Matías Betanco Vargas,  Lcda. Digna 
Ruth Zelaya Maradiaga, Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares, P.M. Elida María Calderón 
Matamoros, T.S. Kenia Raquel Zeron Rodríguez, Lic. Carlos Felipe Castillo Segura, Lic. 
Noé Mauricio Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero, Ing. Javier Castellanos, en su 
condición de Miembro de la Comisión Ciudadana de Transparencia así como 
Representantes de la Sociedad Civil Organizadas y con el suscrito Secretario Municipal 
Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, se desarrolló la siguiente agenda:  
1) Comprobación del Quórum. 
2) Apertura de la Sesión. 
3) Invocación a Dios 
4) Lectura, Discusión y Aprobación de la Agenda. 
5) Lectura del Acuerdo para la Celebración del Cabildo Abierto Consultivo. 
6) Palabras de Bienvenida por el Alcalde Municipal y explicación del objetivo de la 
sesión. 
7) Asunto: 
SELECCIÓN DE LOS CANDIDATOS PARA OPTAR A LOS CARGOS DE 

PRESIDENTE (A), SECRETARIO (A) Y TESORERO (A) DEL COMITÉ ORGANIZADOR 

DEL FESTIVAL INTERNACIONAL DEL MAIZ (2024-2025). 

8) Juramentación de los candidatos nombrados a la Directiva de FESTIMA 2024-2025. 
9) Acuerdo. 
10) Cierre de la Sesión. 
 
El Asistente del Departamento de Relaciones Publicas Alvaro Amador, procedió a dar 
inicio con los actos Protocolarios invocando a Dios oración realizada por un miembro de 
las fuerzas vivas, seguidamente se procedió a la presentación de los integrantes de la 
mesa principal, posteriormente se procedió a desarrollar la agenda de la siguiente 
manera: 
 
1) Comprobado del Quórum. 
Presente en la Sesión de Cabildo Abierto Consultivo la Corporación Municipal a 
excepción del Regidor Municipal Lic. Isaac Francisco Jiménez Morga, quien presento 
excusa por escrito y no excusa de parte del Regidor Municipal Lic. Eddwin Omar Gudiel 
Castellanos. 
 
2) Apertura de la Sesión. 
Una vez comprobado el quórum, el Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz declaró 
abierta la sesión a las 3:07 p.m. 
 
3) Invocación a Dios. 
Realizada por integrante de las fuerzas vivas de Danlí la Sra. Azucena Rodríguez. 
 
4) Lectura, Discusión y Aprobación de la Agenda. 
El Secretario Municipal, dio lectura a la Agenda, la cual fue puesta a discusión por el 
Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz.  
 
Suficientemente discutida la agenda fue aprobada por la corporación municipal. 
 
5) Lectura del Acuerdo para la Realización del Cabildo Abierto Consultivo. 
La Secretaria Municipal, procedió a dar lectura al Acuerdo Corporativo No. 090-2024 
emitido en Acta No. 07, Celebrada en de Sesión ordinaria de Corporación Municipal el 
día martes nueve (09) de abril de 2024, en el cual se acordó la realización del presente 
Cabildo Abierto Consultivo. 
 
6) PALABRAS DE BIENVENIDA POR EL ALCALDE MUNICIPAL Y EXPLICACIÓN 
DEL OBJETIVO DE LA SESIÓN. 
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El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Díaz, expresa que agradece la presencia 
esperaba mas personas  de la sociedad civil pero la idea nuestra es que el año pasado 
se renovó el FESTIMA y es importante dar a conocer que en Danlí se celebra el Festival 
Internacional del Maíz a todo dar y que se de a conocer Danlí no solo a nivel nacional si 
no que internacional  ya que por mucho tiempo hemos sido el granero de Centroamérica 
es por eso que se ha convocado para elegir un equipo que se conformara por presidente 
(a), secretaria (a)  y tesorero (a)  y claro no quiere decir que los demás no se puedan 
involucrar en apoyo a la Directiva que quede así mismo el apoyo como veedores de pate 
de esta corporación municipal de 2 a 3 regidores que se puedan nombrar  todo esto en 
beneficio de la población danlidense  ya que lo que se quiere es el resultado de Danlí YA 
que hay un abanico de oportunidades  ya que queremos demostrar  que somos una 
ciudad  de puertas abiertas no se si sabe si hay una o varias propuestas para dichos 
cargos. 
  
7) Asunto: 
SELECCIÓN DE LOS CANDIDATOS PARA OPTAR A LOS CARGOS DE 

PRESIDENTE (A), SECRETARIO (A) Y TESORERO (A) DEL COMITÉ ORGANIZADOR 

DEL FESTIVAL INTERNACIONAL DEL MAIZ (2024-2025). 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa al respecto que se abren las 

propuestas de parte de la asamblea. 

 

El Sr. Nazario Vallecillo en su condición de representante de la Asociación de Periodistas 

Deportivo de Honduras quieren personas responsables y saber escoger para una buena 

participación para el bien de Danlí y bueno saber elegir dichos cargos para el FESTIMA 

2024-2025. 

 

EL Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila expresa que se deben elegir 

el día de hoy los tres cargos respectivos para presidente, secretario y tesorero y le 

sugiere al moderador Álvaro Amador que sea en el orden uno por uno la elección. 

 

El Sr. Ángel Gamero en su condición de parte de Salvamento y Rescate de Danlí propone 

al Sr. Marco Tulio Amador como parte del Centro de Rehabilitación Gabriela Alvarado 

para presidente de la Junta Directiva de FESTIMA. 

 

Toma la palabra la Sra. Domitila Irías Rojas en su condición de presidenta de patronato 

del Barrio Oriental secunda la propuesta del Sr. Ángel Gamero para presidente al Joven 

Marco Tulio Amador. 

 

La Sra. Francis Susete Carias Flores en su condición de parte de COACEHL, con otra 

propuesta propone al Abg. Gerardo Barahona como parte de la Federación de 

Organizaciones Magisteriales de Centroamérica (FOMCA). 

 

La Sra. Jeimmy Salgado como parte del PRICHMA secunda la propuesta por parte de la 

Sra. Francis Susete Carias Flores para presidente al Abg. Gerardo Barahona. 

 

La Regidora Municipal T.S. Kenia Raquel Zeron Rodríguez, expresa que sería bueno 

que presenten cada acreditación y comprobarlo en el orden correspondiente. 

 

El Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzan Nortie Herrera Ávila, expresa al respecto que de 

acuerdo a lo manifestado por la regidora municipal Zeron el departamento de Desarrollo 

Comunitario es el que lleva el control y custodia de las acreditaciones y asistencia. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que ya teniendo las dos 

propuestas se somete a la aprobación respectiva. - Seguidamente el representante de la 

Oficina de Relaciones Publicas a lo manifestado por el Alcalde municipal pregunta a la 
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asamblea que levanten la mano para el conteo de los que apoyan al Joven Marco Tulio 

Amador y los que apoyan al Abg. Gerardo Barahona. A lo cual les solicito a los 

postulantes pasara al frente del estrado para que los conozcan y someter a votación de 

la asamblea y conteo en presencia de todos. - Quedando de la siguiente manera: 

1.- Votos a favor del Joven Marco Tulio Amador = 18 votos de la asamblea presente. 

2.- Votos a favor del Abg. Gerardo Barahona= 22 votos de la asamblea presente. 

 

Siendo favorecido para presidente de la Junta Directiva FESTIMA 2024-2025, EL ABG. 

GERARDO BARAHONA. 

 

La Regidora Municipal T.S. Kenia Raquel Zeron Rodríguez, expresa que si hay 2 

representantes de alguna organización solo podría votar una sola persona. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, manifiesta una vez electo el presidente de 

FESTIMA 2024-2025, procede que se continue con el siguiente cargo que es el de 

secretario (a) de FESTIMA. 

 

Toma la palabra la Sra. Elda Yahaira Sosa, como parte del Patronato de la Colonia Los 

Robles, proponiendo que sería bueno que el Joven Marco Tulio Amador quedara y 

aceptara el cargo de secretario de la Junta Directiva de FESTIMA 2024-2025. 

 

A lo cual el Moderador Álvaro Amador le pregunta frente a la Asamblea si acepta   el 

cargo de Secretario de FESTIMA 2024-2025.- A lo cual el Joven Marco Tulio Amador 

manifestó que si ACEPTA el puesto de Secretario de FESTIMA para el año 2024-2025. 

 

Siendo favorecido para secretario de la Junta Directiva FESTIMA 2024-2025, EL JOVEN 

MARCO TULIO AMADOR . 

 

El moderador representante de la Oficina de Relaciones Publicas Municipal le sede el 

micrófono al Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que ya se tiene hasta este 

momento el presidente y secretario FESTIMA 2024-2025 a lo que el único cargo que 

queda es el de tesorero (a). 

 

Toma la palabra la Sra. Miriam Guerrero, en su condición de presidenta del patronato de 

la Colonia La Cofradía, manifestando que propone para tesorero al Sr. Nazario Vallecillo, 

como parte de la Asociación de Periodistas Deportivo de Honduras. 

 

La Sra. Jacinta Sánchez, como presidenta del Patronato del Barrio El Carmelo, secunda 

la propuesta de la Sra. Miriam Guerrera para tesorero al Sr. Nazario Vallecillo. 

 

La Sra. Concepción Yamileth Sierra, como parte del primer Colegio Magisterial 

PRICHMA, propone para el cargo de tesorera del FESTIMA 2024-2025, a la Sra. Francis 

Susete Carias Flores. 

 

El Sr. Carlos Ruiz Rojas en su condición de presidente de patronato del Barrio Las Flores, 

propone al Ing. Gerardo Nolasco para el cargo de Tesorero de FESTIMA 2024-2025. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, pide al moderador Alvaro Amador, invite a 

los propuesto para el cargo de Tesorero (a) al frente para que la asamblea los conozca 

y hacer la votación y conteo respectivo. - Quedando los propuesto de la siguiente 

manera: 

1.- Votos a favor de Sr. Nazario Vallecillo = 10 votos de la asamblea presente. 
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2.- Votos a favor de la Sra. Francis Susete Carias Flores = 22 votos de la asamblea 

presente. 

3.- Votos a favor del Ing. Gerardo Nolasco= 3 votos de la asamblea presente. 

 

Siendo favorecida para ostentar el cargo de Tesorera de la Junta Directiva FESTIMA 

2024-2025 LA SRA. FRANCIS SUSETE CARIAS FLORES. 

 

Toma la palabra la Sra. Celina Rodríguez, toma la palabra manifestando que para este 

cargo si se necesita una persona con trayectoria ya que el cargo de tesorero (a) es un 

cargo delicado y no cualquier persona puede ostentarlo porque necesitamos personas 

con credibilidad así que siempre se debe elegir y para este caso conoce a la Sra. Francis 

Carias fue su alumna en la Escuela Normal España, el Sr. Nazario Vallecillo igual una 

persona honorable y no digamos el Ing. Gerardo Nolasco. 

 

Toma la palabra el Sr. Nazario Vallecillo, agradece a los que lo propusieron y a los que 

votaron por el y al final lo que queremos es una Junta Directiva que haga un buen papel  

y bueno todos podemos incorporarnos al trabajo por el bien de Danli9 ya que lo que se 

quiere es sobresalir como danlidenses y que sea un bonito festival Internacional del Maíz. 

 

El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa su agradecimiento a los presentes 

a este Cabildo Abierto Consultivo para elegir los Directivos del FESTIMA 2024-2025. 

  

8) Juramentación de los candidatos nombrados a la Directiva de FESTIMA 2024-2025. 
El Alcalde Municipal Sr. Abraham Kafati Diaz, expresa que en este momento se 
procederá a la juramentación de la Junta Directiva de FESTIMA 2024-2025, a los 
siguientes ciudadanos. 
1.- ABG. GERARDO ARTURO BARAHONA VALLE (PRESIDENTE). 
2.- SR. MARCO TULIO AMADOR (SECRETARIO). 
3.- LCDA. FRANCIS SUSETE CARIAS FLORES (TESORERA). 
 
9) ACUERDO:  
Que la Corporación Municipal en el artículo 25 de la Ley de municipalidades vigente 
establece que es el órgano deliberativo, electa por el pueblo y máxima autoridad dentro 
del término municipal, es por ello que el numeral 11) de la misma ley una de sus 
facultades es recibir, aprobar o improbar todo tipo de solicitudes, informes, estudios y 
demás que de acuerdo a la ley deben ser sometidos a su consideración; POR TANTO: 
La Corporación Municipal en uso de las Facultades que la Ley le confiere y dando 
cumplimiento al Decreto Legislativo No.  181-2016, publicado en el Diario Oficial “LA 
GACETA”, el 27 de mayo de 2017; ACUERDA: a) Nombrar al Abg. GERARDO 
ARTURO BARAHONA VALLE, Sr.  MARCO TULIO AMADOR, a la Licda. FRANCIS 
SUSETE CARIAS FLORES, como Presidente, Secretario y Tesorera respectivamente, 
del Comité Organizador del Festival Internacional del Maíz (FESTIMA) 2024-2025.- y  b) 
Los Miembros del Comité Organizador del Festival Internacional del Maíz 2024-2025, 
antes descritos se encargarán de elegir a los demás miembros del precitado Comité, así 
como de organizar las respectivas comisiones. 
 
10) CIERRE DE LA SESIÓN. -No habiendo más que tratar, El Alcalde Municipal Sr 
Abraham Kafati Díaz cerró la sesión a   las tres con cuarenta y siete minutos de la tarde 
3:47 p.m 
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Municipalidad de Danlí 
SECRETARIA MUNICIPAL DE DANLI 

DEPARTAMENTO DE EL PARAISO, HONDURAS C.A. 
Tel. 2763-2290; 2763-2080 Fax (504) 2763-2638 

 
C E R T I F I C A C I O N 

 
El Suscrito, Secretaria Municipal de Danlí, Departamento de El Paraíso, de libro de Actas 
de Corporación Municipal, Tomo IV año 2017-2024 CERTIFICA: El punto de Acta que 
literalmente dice: ACTA No. 03-2024, Sesión de Cabildo Abierto informativo, celebrada 
por la Corporación Municipal, el día viernes tres (03) de mayo del año 2024, a las tres 
con siete minutos  de la tarde (3:07 p.m.), presidida por el Alcalde Municipal Sr. 
Abraham Kafati Díaz, con la asistencia del Vice Alcalde Municipal Lic. Gerzán 
Nortié Herrera Ávila y de los Regidores Municipales: Ing. Melvin Matías Betanco 
Vargas,  Lcda. Digna Ruth Zelaya Maradiaga, Sr. Rogelio Antonio Ávila Valladares, P.M. 
Elida María Calderón Matamoros, T.S. Kenia Raquel Zeron Rodríguez, Lic. Carlos Felipe 
Castillo Segura, Lic. Noé Mauricio Ramírez Rivera, Br. Rosa María Romero, Ing. Javier 
Castellanos, en su condición de Miembro de la Comisión Ciudadana de Transparencia 
así como Representantes de la Sociedad Civil Organizadas y con el suscrito Secretario 
Municipal Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, se desarrolló la siguiente agenda: 1) 
Comprobación del Quórum.-2) Apertura de la Sesión.-3) Invocación a Dios-4) Lectura, 
Discusión y Aprobación de la Agenda.-5) Lectura del Acuerdo para la Celebración del 
Cabildo Abierto Consultivo.-6) Palabras de Bienvenida por el Alcalde Municipal y 
explicación del objetivo de la sesión.-7) Asunto: SELECCIÓN DE LOS CANDIDATOS 
PARA OPTAR A LOS CARGOS DE PRESIDENTE (A), SECRETARIO (A) Y 
TESORERO (A) DEL COMITÉ ORGANIZADOR DEL FESTIVAL INTERNACIONAL 
DEL MAIZ (2024-2025).-8) Juramentación de los candidatos nombrados a la Directiva 
de FESTIMA 2024-2025.-9) Acuerdo.-10) Cierre de la Sesión.-9.-ACUERDO: Que la 
Corporación Municipal en el artículo 25 de la Ley de municipalidades vigente establece 
que es el órgano deliberativo, electa por el pueblo y máxima autoridad dentro del término 
municipal, es por ello que el numeral 11) de la misma ley una de sus facultades es recibir, 
aprobar o improbar todo tipo de solicitudes, informes, estudios y demás que de acuerdo 
a la ley deben ser sometidos a su consideración; POR TANTO: La Corporación Municipal 
en uso de las Facultades que la Ley le confiere y dando cumplimiento al Decreto 
Legislativo No.  181-2016, publicado en el Diario Oficial “LA GACETA”, el 27 de mayo de 
2017; ACUERDA: a) Nombrar al Abg.  GERARDO ARTURO BARAHONA VALLE, Sr.  
MARCO TULIO AMADOR, a la Licda. FRANCIS SUSETE CARIAS FLORES, como 
Presidente, Secretario y Tesorera respectivamente, del Comité  Organizador del Festival 
Internacional del Maíz (FESTIMA) 2024-2025.- y  b) Los Miembros del Comité 
Organizador del Festival Internacional del Maíz 2024-2025, antes descritos se 
encargarán de elegir a los demás miembros del precitado Comité, así como de organizar 
las respectivas comisiones.-10) CIERRE DE LA SESIÓN. -No habiendo más que tratar, 
El Alcalde Municipal Sr Abraham Kafati Díaz cerró la sesión a   las tres con cuarenta y 
siete minutos de la tarde (3:47 p.m).-Firma y Sello: Sr. Abraham Kafati Diaz.  Firma y 
sello Abg. Daniel Humberto Méndez Sevilla, Secretario Municipal. 

 
 

Extendido en Danlí, Depto. de El Paraíso a los ocho (08) días del mes de mayo del año 

dos mil veinticuatro (2024). 

 

 

 

 

 

 


